

Chiritoiu: Suntem ca numar de investigatii finalizate anul trecut primii în Europa; amenzile au totalizat peste 70 de mil. €

România se afla pe primul loc în Uniunea Europeana la numarul de investigatii finalizate anul trecut de Consiliul Concurentei, cu amenzi totale de peste 70 de milioane de euro, cele mai mari fiind date pe piata cimentului si pe zona de farmaceutice, a declarat, joi, presedintele autoritatii, Bogdan Chiritoiu, într-o conferinta de presa.

"A fost un an cu investigatii interesante. Am constatat cu surprindere ca suntem ca numar de investigatii finalizate anul trecut primii din Europa, adica avem cel mai mare numar de investigatii finalizate în baza tratatului, ca pe acestea le contabilizeaza Comisia Europeana, si câteva au fost cu amenzi mari. Suntem la amenzi totale de peste 70 de milioane de euro. Doua au fost mai mari - una pe piata cimentului, unde am sanctionat cei trei mari producatori de ciment din tara. E un caz si tehnic interesant, dar cred ca e mai important pentru ca e o industrie importanta, pentru ca cimentul sta la baza materialelor de constructii si partea de constructii e zona care merge mai bine în economia noastra, care ne ajuta în momentul de fata sa avem crestere economica pentru ca avem investitii publice pe zona de constructii si e important sa pastram un grad de concurenta bun, atât între companiile care fac constructii - si avem investigatii si pe zona asta- dar si în ceea ce priveste materialele pe care le folosesc companiile astea care fac constructii. De asta acesta e un caz important", a afirmat Chiritoiu.

Autoritatea de concurenta a finalizat anul trecut 18 investigatii, cele mai multe din ultimii sapte ani, fiind aplicate amenzi în valoare totala de 368,54 milioane lei (73,7 milioane euro). Din aceasta suma, aproximativ 63% reprezinta sanctiuni aplicate pentru înțelegeri între companii.

Companiile amendate din piata cimentului, cu 217,9 milioane lei (43,7 milioane euro), sunt: Holcim România, Romcim si Heidelberg Materials România, pentru coordonarea politicilor de stabilire a preturilor.

De asemenea, Consiliul Concurentei a amendat cu 128,4 milioane lei (25,81 milioane euro) compania Boehringer Ingelheim RCV Gmbh & Co KG (Austria), pentru abuz de pozitie dominanta pe piata româneasca a medicamentelor destinate tratamentului bronhopneumopatiei cronice obstructive (BPOC).

"Am avut un caz cu amenzi mari pe zona de farmaceutice. Boehringer e o preocupare mai veche pe care o avem de a nu lasa companiile care au produse mai scumpe sa blocheze intrarea în piata a produselor mai ieftine, asa-numitor produse generice", a sustinut seful de la Concurenta.

Totodata, 5,96 milioane lei (1,2 milioane euro) reprezinta amenzile totale date unui numar de sase companii active pe piata furnizarii de carte, precum si Asociatiei Editorilor din România (AER), pentru participarea la o înțelegere anticoncurentiala, în timp ce Consiliul National de Supraveghere din Domeniul Feroviar (CNSDF), din cadrul Consiliului Concurentei, a sanctionat cu 3,49 milioane lei (aproximativ 700.00 euro) Grup Feroviar România pentru ca nu a respectat masurile impuse de organismul national de reglementare si nu a permis accesul tuturor operatorilor de transport feroviar la infrastructurile de servicii pe care le opereaza în statia CF Palas din zona Portului Constanta.

"Consiliul Feroviar - stiti ca avem si o mica parte de reglementare, avem supraveghere navala si feroviara - a dat si el prima lui amenda, când a vazut ca Grupul Feroviar Român, în mod repetat, nu a respectat ceea ce i-a spus: sa dea acces la calea ferata gestionata în Portul Constanta si altor operatori feroviari. Deci, pentru nerespectarea acestei obligatii, a fost impusa prima amenda de catre Consiliul Feroviar", a explicat Chiritoiu.

În plus, compania OKI Europe Limited a fost amendată cu 3,35 milioane lei (aproximativ 670.000 euro), pentru limitarea exporturilor și fixarea prețurilor de revânzare, precum și monitorizarea acestora, în perioada octombrie 2015 - martie 2020.

În ceea ce privește relația cu instanțele de judecată, rezultatele în instanță se înscriu în trendul ultimilor ani, 94% din hotărârile ICCJ fiind favorabile Consiliului Concurenței. În același timp, instanța de judecată a menținut 96% din valoarea amenzilor contestate.

"În fine, în instanțe la nivel de decizii definitive lucrurile merg bine cum au mers în ultimii ani. Deci, gradul de succes la Înalta Curte e mare, atât din punct de vedere al cazurilor câștigate, atât din punct de vedere al fondului, deci confirmă instanța că s-a încălcat legea, cât și din punct de vedere al menținerii amenzilor stabilite de noi, pentru că știți că uneori instanța spune 'da, au încălcat legea, dar amenda trebuie să fie mai mică decât ati stabilit-o voi'. În ambele privințe, lucrurile au mers bine anul trecut", a subliniat Bogdan Chiritoiu.